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ATA  DA  10ª  REUNIÃO  PLENÁRIA,  8ª
ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE  DA  BAHIA,  REALIZADA
DIA  VINTE E NOVE DE  AGOSTO DE  2005.

Às onze horas e quarenta  e sete minutos do dia vinte e nove de agosto de dois mil e
cinco, na Sala do Plenário Ivan Carlos Gatti, do Conselho Regional de Contabilidade do
Estado da Bahia, situada na Rua do Salete, nº 320, Salvador-BA, realizou-se a Décima
reunião plenária, Oitava ordinária do Conselho Regional de Contabilidade do Estado da
Bahia, sob a Presidência Contador Edmar Sombra Bezerra , Presidente deste órgão. A
reunião  contou  com a  presença  dos  Conselheiros  Efetivos:  Contador  Miguel  Angelo
Nery Boaventura , Vice-Presidente de Fiscalização; Contador Edson Piedade Campos ,
Vice-Presidente de Controle Interno; Téc. em Contabilidade  Edvaldo Paulo de Araújo,
Vice-Presidente de Registro e Cadastro, Contador Hildebrando Oliveira de Abreu,  Vice-
Presidente Técnico e de Desenvolvimento Profissional, Contadora  Maria Constança C.
Galvão ,  Contador  Hélio  Barreto  Jorge ,  Téc.  em  Contabilidade  Erivaldo  Pereira
Benevides ,  Téc. em Contabilidade  Dante Albano Menezes Lopes ,Contador  José de
Andrade Silva Filho,  Contador  Olegário Santos de Souza e Téc. em Contabilidade
Antonio  Roberto  de  Souza.  Suplentes:  Contadora  Iara  Luísa  de  Santana  Dórea,
Contadora  Vera  Lúcia  Santos  Barbosa  Gomes,  Contador Wilson  Oliveira  Brito ,
Contador  Wellington do Carmo Cruz.  Presente  também, a  Diretora  Administrativa  e
Financeira  do  CRCBA,  Contadora  Margarete  Santos  Luz.  1.  Registro  de  ausência
Verbal :  Conselheiro Olegário,  por motivo de acidente pessoal.   Escrito:   Não houve.
2.Justificativa de ausência nas sessões anteriores : Não houve. 2.1. Ausências sem
justificativa : Não houve. 3.  Ata da Reunião Plenária Extraordinária de 27/08/200 5  –
Feito a leitura pela Diretora Administrativa e Financeira, Contadora Margarete Santos Luz.
Após a leitura, os Conselheiros Edson Piedade Campos, Dante Lopes e José de Andrade
Silva  Filho,  justificaram  suas  ausências  na  referida  reunião.  A  ata  foi  aprovada   e
assinada por todos.  PROCESSO PARA DISTRIBUIÇÃO: Conselheiro HILDEBRANDO
OLIVEIRA:  2005/0371 – ALICIA SUAREZ NUNES; 2005/0372 – MARIA DAS GRAÇAS
DA ROCHA PITA; Conselheiro MIGUEL ANGELO NERY BOAVENTURA:  2005/0313 -
FRANCISCO  XAVIER  DA  SILVA  MENEZES;  Conselheiro  EDMILSON  BISPO
GONÇALVES:  2004/001749  –  ANTONIO  CALIXTO  DE  SOUZA.  PROCESSO  PARA
RELATO:  DIADA –  CONSELHEIRO  EDMILSON BISPO GONÇALVES: 2004/001749 –
ANTONIO CALIXTO DE SOUZA – deferido reparcelamento em 40 vezes; 2005/0313 –
FRANCISCO XAVIER DA SILVA MENEZES – deferido, 2005/0314 – FERNANDO JOSÉ
DA  FONSECA  -  deferido;  CONSELHEIRO  HILDEBRANDO  OLIVEIRA  DE  ABREU :
2005/0371 – ALICIA SUAREZ NUNES - deferido, 2005/0372 – MARIA DAS GRAÇAS DA
ROCHA  PITA  –  deferido;  CONSELHEIRO  HÉLIO  BARRETO  JORGE :  2004/1904  –
JOÃO  MARCOS  VIEIRA  CAMPOS  -  deferido. Neste  momento  o  conselheiro
WELLIGTON  DO  CARMO  CRUZ  sugeriu  que  os  assuntos  sejam  apresentados
previamente, para conhecimento de todos e uma vez sendo executado, seja trazido ao
plenário para aprovação. O Presidente informou que o conselheiro DANTE foi indicado
para representá-lo na reunião de Presidentes dos CRC's do Nordeste, dia 26/08/2005,
em Xingó/SE.  ASSUNTOS PARA APROVAÇÃO:  A)VIAGEM DO PRESIDENTE PAR A
PARTICIPAR  DA  19ª  CONVENÇÃO  DOS  CONTABILISTAS  DE  SÃ O  PAULO  –
Aprovado. B)FORMAÇÃO  DE  COMISSÃO  PARA  AQUISIÇÃO  DE  TERRENO.  – O
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Presidente  explicou que a  necessidade de construção de uma sede completa e sem
problemas, sendo esclarecido pelo Conselheiro EDVALDO PAULO DE ARAÚJO que o
Presidente do CFC, Contador José Martonio Alves Coelho, informou que, uma vez sendo
renovada a Gestão do Presidente EDMAR BEZERRA, o CFC se compromete a construir
uma Sede digna  para o  CRCBA.  Sugerido  pelo  Presidente  que seja  Composta  uma
Comissão por ex-presidentes do CRCBA, liderada pelo contador SUDÁRIO DE AGUIAR
CUNHA, onde ficasse responsável pela negociação de valores para o empréstimo junto
ao CFC e escolha de local para aquisição do terreno para construção de nova sede do
CRCBA.  Lembrado  pelo  Presidente  que  não  poderá  fazer  parte  da  Comissão  os
Presidentes  que  tiveram  problemas  ou  tem  com  o  regional.  O  conselheiro
HILDEBRANDO ABREU lembrou  que  há  necessidade  de  verificar/analisar  o  nível  de
individamento  futuro  do  regional  com  esse  empréstimo.  O  Conselheiro  JOSÉ  DE
ANDRADE SILVA FILHO lembrou que há necessidade de avaliar o grupo a ser formado
para compor a Comissão. Parabenizou pela lembrança dos locais mencionados, CAB,
PARALELA,  onde acredita ser  um local  ideal  para instalação da sede.  Sugerido pelo
conselheiro  EDVALDO  PAULO  DE  ARAÚJO  lembra  que  se  for  necessário  convidar
Clovis Ferraz para participar de um evento do regional e falar sobre o assunto, entende
que seja o caminho, visto que o Estado concedendo o terreno, o próximo passo é manter
contato  com o  CFC para  viabilizar  os  valores  e  forma de  pagamento,  juros,  demais
procedimentos burocráticos. Lembra que o caminho é utilizar os contatos que existentes.
Sugeriu  observar  que  a  comissão  efetiva  deve  ser  composta  por  profissionais  com
agenda  fácil,  visando  agilizar  o  processo.  A  comissão  efetiva  é  constituida  por  ex-
Presidentes,  tendo  como  presidente  SUDÁRIO  DE  AGUIAR  CUNHA,  mais  os
componentes  HÉLIO  BARRETO  JORGE,  ADEILDO  OSÓRIO  DE  OLIVEIRA,  JOSÉ
ANTONIO MOREIRA ICÓ DA SILVA, WALTER CRISPIM DA SILVA e WILSON THOMÉ
SARDINHA MARTINS. Lembra que as datas para apresentação do projeto e propostas
se aproximam, com a eleição e deve-se aproveitar o comprometimento já formado. Por
último composta a subcomissão, sendo indicado os conselheiro EDVALDO PAULO DE
ARAÚJO, HILDEBRANDO ABREU, MARIA CONSTANÇA GALVÃO, ANTONIO CARLOS
NOGUEIRA CERQUEIRA. O conselheiro JOSÉ DE  ANDRADE SILVA FILHO lembra que
recentemente participou de uma concessão de terreno na Prefeitura, sendo designado
para interceder o processo junto a Prefeitura. O Conselheiro JOSÉ DE  ANDRADE SILVA
FILHO solicitou a autorização para impressão dos livros do prof. Sardinha. O conselheiro
EDSON PIEDADE CAMPOS questionou a quantidade de exemplares, para que seja feito
um  levantamento  exato  de  valores  para  vabilizar  o  apoio.  O  conselheiro  JOSÉ  DE
ANDRADE SILVA FILHO lembra que falta  a contribuição de dois textos por  parte  do
conselheiro  HILDEBRANDO  ABREU  e  do  Presidente.  Sugerido  pelo  Conselheiro
WELLIGTON CRUZ que uma quantidade desses exemplares sejam vendidos na 26ª CIC.
A  conselheira  IARA  DÓREA  lembrou  que  foi  assunto  de  pauta  da  organização  da
CONESCAP, a cessão de espaço para divulgar a 26ª. Foi apresentado orçamento que
ser encaminhado para a Diretoria do CRCBA para análise, sendo convidado a todos para
participar do evento. Lembrado pelo conselheiro EDSON PIEDADE CAMPOS que seja
mais divulgado os eventos nos quais o CRCBA apoia, visando trazer para o Estado da
Bahia eventos de grande porte. O Presidente lembrou que foi recebido ofício do CRCRS
onde  informa  que  aquele  Estado  será  a  próxima  Capital  a  sediar  a  CONESCAP.  O
Conselheiro EDVALDO PAULO DE ARAÚJO lembra que é extremamente importante a
participação de todos os conselheiros na CONESCAP, divulgando a 26ª CIC e com força
e união. A Conselheira IARA DÓREA lembra da importância de aumentar a parceria e
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união do regional da Bahia e do SESCAP/BA, pois a nível Brasil, todos os Estados são
extermamente unidos,  restando apenas a Bahia se unificar.  O Presidente solicitou da
Conselheira IARA DÓREA que fizesse leitura do ofício do CRCRS, onde informa que será
apróxima cidade a sediar o evento. O Conselheiro HILDEBRANDO ABREU lembrou que
no momento em que for confeccionado o livro sobre cógdo de ética para o profissional
contábil, pois tem faltado para entrega aos profissionais recém-inscritos, por ocasião da
slenidade  de  entrega  de  carteiras.  Neste  momento  o  Presidente  solicitou  de
MARGARETE LUZ fizesse  leitura  da  Resolução sobre  aumento  das  subvenções  das
Delegacias,  que  é  disposta  em  classes  diferentes,  de  acordo  com  a  quantidade  de
profissionais de cada região. O conselheiro WELLIGTON CRUZ sugeriu que a proposta
seja analisada e trazida para análise na próxima reunião, se disponibilizando a auxiliar
esse  estudo  e  posterior  envio  a  Câmara  de  Controle  Interno.  O  conselheiro  HÉLIO
JORGE  sugeriu  que  seja  feito  um  remanejamento  especifico  para  que  premiasse  o
Delegado a cada profissional reabilitado junto ao regional, o que foi bastante apreciado. O
conselheiro  ERIVALDO BENEVIDES  lembra  que  desde  o  mês  de  Maio  foi  proposto
aumento, tendo sido por diversas vezes impossibilitado sua aprovação. Oportunamente
solicitou auxílio do conselheiro OLEGÁRIO SOUZA para analisar e melhorar a proposta
ora apresentada, baseando-se em profissionais ativos, também observado a coerência
com  o  regimento  interno.  O  Conselheiro  ANTONIO  ROBERTO  lembrou  que  o  vaor
mínimo  seja  R$150,00,  visando  o  incentivo  produtividade  or  cada  delegado.  O
conselheiro ERIVALDO BENEVIDES lembrou que a proposta apresentada na reunião de
Delegados de Juazeiro é viável. O Presidente lembra que é pouco o valor destinado a
despesas com Delegacias. O conselheiro JOSÉ DE ANDRADE lembra que seja coerente
vincular o valor destinado para cada delegacia a disponibilidade orçamentária, evitando
transtornos  futuros  com  criação  de  novas  delegacias.  Observa  que  é  unânime  a
aprovação  do  valor  mínimo  para  R$300,00,  devendo ser  estabelecido  um critério  de
concessão.  Neste  momento  o  conselheiro  DANTE LOPES lembra  que  é  a  favor  da
remuneração proporcional. O conselheiro EDVALDO PAULO lembra que essa semana foi
exonerado o Delegado que não teve disponibilidade  para servir  ao contabilista local.
Lembra que o espírito  é  empreendedor.  É necessário elaborar  um procedimento que
passe  por  uma  conferência.  Sugeriu  que  fosse  aprovado  a  propota  em  caráter  de
remuneração  proporcional,  com uma  consequente  processo  de  prestação  de  contas,
ficando o excedente financeiro, disponível no CRCBA para o Delegado respectivo, para
utilização com cursos em prol dos contabilistas locais. O conselheiro WELLIGTON CRUZ
lembra  que  é  necessário  vincular  o  aumento  desses  valores  a  um índice  específico,
evitando  ter  que  futuramente  reavaliar  os  valores.  Questionado  pelo  Conselheiro
HILDEBRANDO ABREU se existe algum custo  com cobrança local  pelas Delegacias,
sendo  esclarecido  que  não.  Lembrado  pelo  conselheiro  MIGUEL  ANGELO  NERY
BOAVENTURA que como poderia fiscalizar e acompanhar os valores pagos, se existe um
fluxo de profissionais de outras delegacias que pagam em Delegacias das quais  não
integram  a  região.  O  Presidente  lembra  que  há  muito  tempo  foram  apresentadas
propostas e que há necessidade de ser aprovada o mais breve possível.  Conselheiro
ANTONIO ROBERTO lembra que somente falta aprovar o índice de reajuste,  sugerido
por  EDVALDO  PAULO  que  seja  o  aumento  acompanhe  o  aumento  da  anuidade.
Sugerido por ERIVALDO BENEVIDES que seja aprovado até o final do ano e que seja
retroativo até o mês de julho, sendo lembrado por HÉLIO JORGE que o compromisso
assumido  pelo  Presidente,  foi  retroativo  a  junho.  Neste  momento  o  conselheiro
ERIVALDO BENEVIDES lembra que a subvenção de delegacias é para custo de todas as
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depesas com a delegacia, lembrando que a solicitação foi apresentada em julho e que
deve constar daquela ata, quando da sua aprovação. DANTE LOPES lembra que teve
experiência como Delegado e observa que existe um esforço ímpar de alguns delegados
em trabalhar para o regional e que deve se ter um parâmetro. Aprovado por todos. O
Presidente lembra que não poderá ser retroativo, por questões. O conselheiro JOSÉ DE
ANDRADE  lembra  que  por  acompanhamento  médico,  não  poderá  permanecer  na
reunião,  lembrando  a  todos  o  lançamento  do  livro  do  prof.  Sardinha.  O  conselheiro
EDVALDO PAULO lembra que visando melhorar a imagem do CRCBA, poderia firmar
parceria para contratação de deficientes físicos,  por duas horas diárias.  C)Edição do
Livro PRÊMIO JOVEM CIENTISTA –  aprovado o apoio financeiro  para impressão de
1000  exemplares  do  livro.  D)  ELEIÇÃO  DE  CONSELHEIRO  PARA  COMPOR  A
CÂMARA  DE  DESENVOLVIMENTO  PROFISSIONAL  -  sugerido  o  conselheiro
ERIVALDO  PEREIRA  BENEVIDES  –  aprovado  por  todos.  ASSUNTOS  PARA
INFORMAÇÃO:  A) OFÍCIO Nº1231/05/CRCPR- APRESENTA A CIDADE DE FÓZ-DO
IGUAÇÚ COMO PRÓXIMA A SEDIAR A CONESCAP - informado B)OFÍCIO CIRCULAR
Nº2469/05/GABIN-CFC- ORIENTA QUANTO AS AUTUAÇÕES A PROFISSIONAIS QUE
NÃO  CELEBRAM  CONTRATO  DE  PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  COM  SEUS
CLIENTES  –  informado. PORTARIA  NOMEAÇÃO  DO  CONSELHEIRO  ANTONIO
ROBERTO DE SOUZA EFETIVO, EM SUBSTITUIÇÃO A CONS. A NTONIO NOGUEIRA
- informado OFÍCIO Nº2206/05/GABIN-CFC-  INFORMA HOMOLOGAÇÃO P ELO CFC,
ATRAVÉS DE DELIBERAÇÃO CFC Nº 58/2005 DA RESOLUÇÃO CRCBA Nº 441/2005,
QUE  ALTERA O  REGIMENTO  INTERNO  DESTE  REGIONAL  –  informado. E-MAIL
MARY  JANE  SILVA  –  PATROCINIO  COM  FORNECIMENTO  DE  CA MISAS  PARA
EVENTO –  Neste momento, o conselheiro HILDEBRANDO ABREU falou que não teve
conhecimento  prévio  do  documento,  o  que  poderia  fazer  um  prévia  análise  e
encaminhamento para esta reunião,  com possibilidades de solução, sendo observado
pelo Presidente que encaminhou para Plenária sem ter lembrado de direcioná-lo à Vice-
Presidência de Desenvolvimento Profissional. Neste momento o Presidente direcionou o
documento  para  a  Vice-Presidência,  para  análise  e  decisão  juntamente  com  a
Presidência, extra-plenário. O Vice-Presidente explanou alguns contra-tempos existentes
entre o CRCBA e o SEBRAE, efetuando leitura de documento recebido pela Palestrante
ISABEL. Após leitura do documento, informou ao Plenário que fará uma correspondência,
pautando ítem por ítem do documento para solicitar um representante a altura do CRCBA
e  que  conduza  o  trabalho  da  parceria  com  sucesso  que  é  proposto,  solicitando
autorização do plenário para fazê-lo. O Presidente lembrou que a parceria firmada com o
SEBRAE tem tido muitos contra-tempos desde sua implantação. Informou que encontra-
se  em andamento um encontro  entre  as  duas  entidades,  visando  solucionar  estes e
outros intraves ocorridos. O conselheiro WELLIGTON CRUZ lembrou que é colega do Sr.
EDVAL PASSOS, se oferecendo para acompanhar a comissão que irá solucionar estas
problemas. O conselheiro EDVALDO PAULO lembra que em um evento realizado em
Vitória  da Conquista,  observou uma postura  coerente  do  conselheiro  HILDEBRANDO
ABREU,  pontuando  situações  de  maneira  acertada.  O  conselheiro  HILDEBRANDO
ABREU lembra que no início do processo, foi mediador de diversas reuniões e que hoje
tem  a  meta  de  evoluir  cada  vez  mais  o  projeto.  PORTARIA  CRCBA  114/2005  –
CONSTITUI  COMISSÃO  DE  EVENTOS  –  COMPOSTA  PELOS  CONS ELHEIROS
MARIA  CONSTANÇA  GALVÃO,  HÉLIO  BARRETO  JORGE,  CONSEL HEIRA  IARA
LUISA DE SANTANA DOREA -  informado. O Conselheiro  MIGUEL ANGELO NERY
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BOAVENTURA  relatou  processos  da  DIADA,  o  que  foi  aprovado  por  todos.
HILDEBRANDO  ABREU:  relatou  processo  da  profissional  LICIA  MARIA  DA  GRAÇA
ROCHA  PITA.  O  Conselheiro  JOSÉ  CARLOS  TRAVESSA  DE  SOUZA  encontra-se
ausente por motivo de saúde. O Presidente lembrou que existe um valor a ser repassado
ao CFC referente a cota parte, em atraso, o que gostaria que o mais breve possível  seja
regularizado. Quanto a 26ª CIC solicitou que seja levantado o valor já pago ao CFC, para
apresentação ao Plenário. Lembrou que outro assunto foi o débito em conta indevido pelo
Banco  do  Brasil,  referente  a  previdência,  gerando  a  duplicidade  do  pagamento.  O
Conselheiro EDSON PIEDADE CAMPOS questionou se foi tomado alguma providência
por parte da Diretoria, uma vez que há dois meses a duplicidade do pagamento foi feito e
não houve ressarcimento por parte do Banco. Esclarecido por Margarete que a Diretoria
somente foi comunicada da situação após contato feito pela Contabilidade do CRCBA e a
Gerência do Banco, relatando o ocorrido.  VICE-PRESIDENTE DE  ADMINISTRAÇÃO  –
Não  Houve. VICE-PRESIDENTE  DE  CONTROLE  INTERNO  -  Conselheiro  Edson
Piedade Campos falou da necessidade de reavaliar a locação de veículos para viagem. O
Presidente lembra que há necessidade de locar veículo, evitando o desgaste. Observou
alguns pontos que devem ser trazidos para reunião do conselho diretor. Informou sobre a
elaboração  das  Demonstrações  contábeis  e  que  deverão  ser  publicadas  em  dia  de
domingo em jornal de grande circulação. Margarete falou que existe a necessidade de
licitar  serviço  para  locação  de  equipamentos,  evitando  custos  com  aquisição  e
manutenção  de  máquinas  e  equipamentos.  Às  15:34  compareceu  o  conselheiro
EDMILSON BISPO GONÇALVES.  O conselheiro EDSON PIEDADE CAMPOS informou
que solicitou  do Contador  Valnei  um relatório  da disponibilidade financeira  e  que em
virtude de ser precavido, orienta ao plenário maior cautela na aprovação de valores sem
conhecimento prévio. Informou que deve se ter cautela na aprovação de pagamento de
horas extras a estagiários, um vez que não é  correto o pagamento de despesas dessa
netureza. O Presidente esclareceu que quanto as horas extras pagas aos estagiários da
DICAD, foram necessárias, pagas através de aumento provisório da bolsa estágio dos
estagiários  respectivos.  O Vice-Presidente  EDSON PIEDADE CAMPOS apresentou  a
Resolução CRCBA nº 447/2005 que aprova crédito adicional suplementar ao orçamento
2005 com recurso do superávit financeiro de 2004. Apresentou o balancete do Mês de
Julho, sendo aprovado através da Deliberação CRCBA nº 73/2005, assinada por todos.
Questionou se na última plenária foi apresentado o estado dos documentos existentes no
Comércio. EDMILSON GONÇALVES lembra que em São Paulo participou de um curso
sobre digitalização de documentos e que pode solicitar da empresa ricol visitar o CRCBA
e  tratar  do  assunto.  VICE-PRESIDENTE  DE  REGISTRO  E  CADASTRO  –  O  Vice-
Presidente  EDVALDO  PAULO  DE  ARAÚJO  parabenizou  o  Conselheiro  ANTONIO
ROBERTO DE SOUZA pela efetivação no plenário do CRCBA, informou que as horas
solicitadas  para  pagamento  aos  estagiários  da  Divisão,  visando  liquidar  todos  os
processos pendentes, o que tem acompanhado de perto,  visando o alcance pleno da
meta. Informou que em setembro, será realizada mais uma solenidade de entrega de
Carteira Profissional, convidando o Conselheiro EDMILSON BISPO GONÇALVES, para
ser paraninfo da solenidade, ficando a data de ser agendada  e informada posteriomente
apresentou a ata da DICAD de nº 08/2005, sendo assinada e homologada nesta sessão.
Agradeceu a Paulo Alexandre pela acolhida em Juazeiro,  por ocasião da Reunião de
Delegados.  VICE-PRESIDENTE  DE   DESENVOLVIMENTO  PROFISSIONAL  –  O
Conselheiro  HILDEBRANDO  ABREU  informou  sobre  os  eventos  de  Educação
Continuada,  sobre  a  elaboração  de um projeto  para  agilizar  e  implantar  eventos  em
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tempo hábil, visando promover a melhora continua dos profissionais locais. O Conselheiro
EDSON  PIEDADE  lembra  que  a  ausência  de  um  controlador  de  pagamentos,
descentralizando  as  tarefas  atribuídas  ao  Contador,  prejudica  o  bom andamento  dos
trabalhos  da  Contabilidade/Financeiro.  Complementando  informou  que  o  programa
continua com cinco turmas em andamento, encerrada recentemente a turma de Santo
Antonio  de  Jesus,  em  Eunápolis  é  a  próxima  a  ser  finalizada,  sendo  mantido  com
tranquilidade  o  andamento  dos  trabalhos.  Com  a  saida  do  Conselheiro  ANTONIO
NOGUEIRA,  foi  composta  nova Comissão de Eventos,  da qual  a  conselheira  MARIA
CONSTANÇA  GALVÃO  é  presidente.  Falou  da  existência  do  convênio  com  o
DESENBAHIA. Falou que foi informado da realização de um evento em Ilhéus através do
Convênio em parceria com a DESENBAHIA e que é importante que o Delegado informe
ao  CRCBA  os  eventos  que  eventualmente  realizados  em  parceria.  Solcitou  que  os
relatórios sobre a prestação de contas do regional seja passado aos conselheiros com
antecedência,  para  conhecimento,  sendo  esclarecido  por  EDSON  PIEDADE  que  é
passado com uma semana de antecedência o material para conhecimento de todos. O
Presidente lembrou que em reunião de Sindicatão, foi definido que o regional se reportará
ao DESENBAHIA para tratar sobre o assunto, inclusive tendo solicitado apoio para a 26ª
CIC.  SUPERINTENDÊNCIA DE DELEGACIAS  –  O Conselheiro ERIVALDO PEREIRA
BENEVIDES falou que foi indicado em gestão passada para viajar para Belo Horizonte e
conhecer  o  Projeto  Contabilizando  o  Sucesso,  o  que  atualmente  mostra  que  é  um
sucesso.  Falou  que  existem  algumas  delegacias  que  não  foram  contempladas  com
eventos há dois anos. O conselheiro EDVALDO PAULO sugeriu cancelar o cronograma já
elaborado  para  eventos  e  planejar  eventos  para  as  cidades  que  ainda  não  tiveram
eventos  até  a  presente  data.  Esclarecido  por  ANTONIO  NOGUEIRA  que  existe  um
comprometimento  com  as  Delegacias  Sugeriu  que  os  eventos  sejam  distribuídos
uniformemente entre as delegacias. Lembra que desde quando assumiu o CRCBA, teve
diversos  intraves  para  o  plena  realização  dos  eventos.  Pontuando  ausência  de
Conselheiros  nos  eventos,  parceiros  a  exemplo  da  Cairú,  não  concluiu  o  que
anteriormente havia firmado, gerando atividades exclusivas por conta de seus esforços.
Lembrou ainda que os Delegados não contribuem com a operacionalização do evento,
pois não retornam as ligações e o corpo funcional do regional destinado para eventos,
dificultava  e  dificulta  o  pleno  andamento  dos  trabalhos.  Solicitou  reflexão  sobre  a
possibilidade  de  reavaliar  as  datas  destinadas  para  esses  eventos.  O  conselheiro
HILDEBRANDO ABREU lembrou que quando assumiu a Vice Presidência, a funcionária
Litania, Gerente daquela Divisão, trabalhava juntamente com quatro estagiários e que
continua sem condições de pleno trabalho. Informou que está elaborando questionário
para avaliar o nível de necessidade e satisfação das atividades lá desenvolvidas quanto a
eventos. A conselheira IARA DÓREA sugeriu que a planilha de eventos elaborada, seja
passada para a comissão de eventos, visando melhorar essa distribuição. O conselheiro
ANTONIO NOGUEIRA lembra que enviou questionário para as Delegacias verificar as
sugestões de temas para realização de eventos.  Às 16:36 ausentou-se a conselheira
VERA LÚCIA SANTOS BARBOSA GOMES. O presidente lembrou que a atividade do
CRCBA  era  basicamente  fiscalizar  e  registrar,  sendo  a  demanda  de  atividades
relacionadas a eventos crescente e que o trabalho de atualizar essas atividades, difícil,
mas  em  atualização  constante.  O  conselheiro  HILDEBRANDO  ABREU  lmbra  que  a
constancia  em  ter  conselheiros  participarem  de  eventos  ministrando  palestras  é
crescente. CONSELHEIROS QUE NÃO FIZERAM USO DA PALAVRA  –  O Conselheiro
MIGUEL ANGELO NERY BOAVENTURA esclarece a necessidade de se ausentar, falou
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das atas aprovadas por todos. Lembrando ainda que a Bahia ficou em quarto lugar no
fornecimento de etiqueta. Solicitou destaque ao conselheiro JOSÉ CARLOS ANDRADE
que  muito  tem  contribuido  com  o  relato  dos  processos  da  Divisão  de  Fiscalização,
solicitando  que  ele  seja  convocado  para  as  reuniões  plenárias.  Ausentando-se  em
seguida,  às  16:43.  O  conselheiro  ANTONIO ROBERTO DE SOUZA  agradeceu  pela
efetivação em substituição ao conselheiro ANTONIO NOGUEIRA, lembrando que sempre
que for convidado para participação em eventos, terá o prazer de participar. Falou que se
for encarregado de convidar os profissionais da região, fará a divulgação a contento para
a  efetiva  participação  dos  profissionais  nos  eventos.  O  Presidente  agradeceu  a
colaboração do conselheiro e tem certeza que dentre os conselheiros atuantes, fará um
bom trabalho.  A  conselheira  MARIA CONSTANÇA GALVÃO lembra  que  já  atuou  na
Comissão  de  Eventos  e  teve  diversas  dificuldades  em  relizar  eventos  em  algumas
delegacias.  Falou que o maior débito que o CRCBA tem com referência a eventos é
Itamarajú,  pois na época em que seria realizado evento naquela cidade, foi impedido
devido a greve na CEF. Falou que os eventos já previstos para as cidades contantes da
planilha  devem  ser  mantidos.  Agradeceu  pela  oportunidade  de  apresentar  o  Projeto
Mulher Contabilista que considerou ser bastante gratificante e importante para a região,
bem como em Camaçarí. 14 de setembro fará uma palestra sobre Contabilidade Pública
em Salvador,  tendo sido crescente a procura,  inclusive no Interior  do Estado onde a
necessidade  é  crescente.  EDMILSON  GONÇALVES  falou  que  suas  ausências  as
plenárias não são propositais, por motivos de compromissos de trabalho, porém tendo
sido convocado a comparecer nesta data e trazer um processo de um profissional que
encontra-se em seu poder, pois considera de extrema importância a sua colaboração ao
regional.  O Conselheiro DANTE ALBANO falou sobre sua participação na Reunião de
Presidente dos CRC's do Nordeste. Falou que não é adotado o sistema de seguros vida
para funcionários e conselheiros. A conselheira VERA LÚCIA agradeceu pelo apoio ao
trabalho desenvolvido no projeto Contabilizando o Sucesso. IARA DÓREA agradeceu a
oportunidade de poder ter participado de evento em Juazeiro. Falou sobre a existência de
eventos  já  programados em parceria  com o  SESCAP,  onde  tem tido  uma crescente
participação  dos  profissionais.  Quanto  ao  jantar  do  contabilista,  ficou  incubida  de
organizar o jantar para dia 29 de setembro de 2005. Quanto a sua indicação para compor
a comissão de eventos e informou que está na responsabilidade de organizar o vídeo
institucional para edição do material, onde tem tido um apoio significativo de Margarete.
WILSON BRITO lembra que  gostaria  de  ser  o  portador  responsável  pela  entrega ao
diploma pelo  reconhecimento ao formando de cada semestre  da Faculdade Cairú.  O
Presidente falou que em Valença o curso foi bastante gratificante, tendo uma participação
positiva no projeto. O Conselheiro WELLIGTON PIEDADE agradeceu pelo convívio se
disponibilizando para o que for necessário. O conselheiro EDSON PIEDADE falou que
deve ser aprovado a inscrição dos conselheiros na 26ª CIC. Informou que recebeu um e-
mail  de um profissional  que propõe uma parceria com o regional,  o que acha válido,
deixando o material para apreciação do presidente. O Presidente lembrou que foi visitado
pela SERASA onde foi proposta parceria. O Presidente passou a palavra para a Diretora
MARGARETE LUZ que esclareceu o início dos trabalhos para elaboração do Plano de
Trabalho para 2006. Esclareceu sobre a necessidade de realizar melhores treinamentos
para os funcionários, em especial a comissão de licitação. Solicitou apoio dos presentes
no sentido de colaborar para a elaboração de um plano o mais real possível. Lembrou
que  a  administração  solicita  a  implantação  do  Call  Center,  GED  e  locação  de
equipamentos, melhorando as atividades do regional. Falou que os relatório do setor de
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pessoal, serão semanalmente repassados para a gerência da Divisão, para um melhor
acompanhamento  do  desempenho  e  assiduidade  do  subordinado.  Lembrou  que  a
reestruturação é necessária, visando a efetiva melhora do corpo funcional. O conselheiro
EDSON PIEDADE ratificou as palavras da Diretora MARGARETE LUZ esclarecendo que
a aprovação desse plano devidamente elaborado, deverá ocorrer, na próxima plenária.
Lembrado  pelo  conselheiro  HILDEBRANDO  ABREU  que  hoje  é  o  último  dia  para
encaminhar o material para a publicação no jornal do CRCBA. O Presidente agradeceu a
participação e o trabalho do conselheiro ANTONIO CARLOS NOGUEIRA CERQUEIRA,
tendo este ano um evento de porte Internacional, devendo o regional estar a frente e
divulgar a melhor imagem para o mundo contábil. O Presidente lembrou da proximidade
da data limite para registro das chapas que concorrerão ao pleito eleitoral de novembro
de 2005, apresentando planilha com o número de chapas já inscritas de outros regionais.
A reunião foi encerrada às 17 horas e trinta e três minutos. E, para constar, eu, Cinthia
Kelle Cardoso Carneiro, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada
pelo Presidente e demais presentes.

Cinthia Kelle Cardoso Carneiro
Secretária 

Contador Edmar Sombra Bezerra
Presidente 

Contador Edson Piedade Campos
Vice-Presidente de Controle Interno

Contador José Carlos Travessa de Souza
Vice-Presidente de Administração

Téc.em Contabilidade Edvaldo Paulo de Araújo
Vice-Presidente de Registro

Contador Miguel Ângelo Nery Boaventura
Vice-Presidente de Fiscalização

Contadora Maria Constança C. Galvão
Conselheira

Contador Hélio Barreto Jorge
Conselheiro 

Téc.em Contabilidade Dante Albano M. Lopes
Conselheiro 

Contador Olegário Santos de Souza
Conselheiro

Téc.em Contabilidade Erivaldo Pereira Benevides
Conselheiro

Contador José Roberto da Ferreira da Silva
Conselheiro

Contadora  Iara Luísa de Santana Dórea
Conselheiro

Contador José de Andrade Silva Filho
Conselheiro

Contador Hildebrando Oliveira de Abreu
Conselheiro

Contador Wilson Oliveira Brito
Conselheiro 

Contador Wellington do Carmo Cruz
Conselheiro
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